



## 神舟十八号计划近日择机实施发射

4月17日,神舟十八号载人飞船与长征二号F遥十八运载火箭组合体在垂直转运中。

据中国载人航天工程办公室介绍,4月17日,神舟十八号载人飞船与长征二号F遥十八运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

新华社发(汪江波 摄)

## “两城”建设进行时

# 白龟湖生态环湖路施工正酣

公正路至黄河路段计划五月一日前完工

本报讯(记者程颖)4月17日,记者在位于城乡一体化示范区的白龟湖生态环湖路施工现场看到,工人们分工合作,有的在铺设水稳路面,有的在栽种绿植,有的在埋设管道,各项工作有序推进。

白龟湖生态环湖路环线全长495公里,起点位于公正路与湖滨路交叉口,向东与现在的湖滨路相接,利用湖滨路至市民广场段最终形成闭环。

生态环湖路采取分段作业的模式进行施工,当前公正路至黄河路段约1129公里正在加紧建设。值得一提的是,项目引入智慧交通理念,工人们正在埋设的管道是强电工程及通信工程的基础,将沿线强弱电全部入地,有效改善沿线路域环境。届时,全路将安装智慧杆柱,除具备智能照明、气象监测等功能外,还搭载了专业设备实现道路信息的全息采集,可为智能网联汽车的出行提供精准车道管控服务。

据市交通建设技术中心干部廉书凯介绍,经项目指挥部统筹协调,参建各方积极工作,白龟湖生态环湖路公正路至黄河路段计划5月1日前完工。

白龟湖生态环湖路是一条生态保护路,建成后将通过鱼塘治理和生态修复,恢复特色湿地景观,连通现代水网,形成蓝绿交织环绕的生态格局,通过生态修复利用扮靓白龟湖科创新城“颜值”。

白龟湖生态环湖路也是一条巡防应急路。目前,我市沿湖路段还未互联互通,环湖路建成后,不仅能够实现环湖快速通达,方便群众出行,而且将成为一条消防和应急的抢险通道,护卫大坝百年安澜。

白龟湖生态环湖路还是一条文旅融合路。环湖路连接我市两区一县,建成后串联沿湖各文旅节点,为群众提供山水观光、湿地绿道漫步、环湖赛道骑行、水上乐园、休闲垂钓等休闲模式新选择,构建“城景通、景区通、路景通”的休闲旅游网络格局。

## 李明俊在调研科技创新工作时强调

# 全面加快平台建设 着力推动成果转化 持续为高质量发展注入新动能塑造新优势

本报讯(记者孙鹏飞)4月17日,市长李明俊专题调研科技创新工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面加快创新平台建设,着力推动科技成果转化,持续为高质量发展注入新动能、塑造新优势。市委副书记、政法委书记岳杰勇,平顶山学院院长郭秋平,市委常委、副市长陈天富等参加调研或出席座谈会。

在省科学院平顶山产业技术研究院,李明俊详细了解平台建设、团队组建、项目推进等情况,希望研究院积极创新体制机制,全力推动科技创新与产业创新深度融合。在平顶山创新馆,李明俊逐层察看施工进度,要求进一步增加施工力量,加快施工进度,及早研究确定布展内容,压茬做好布展工作。在尧山实验室,李明俊详细了解实验室建设进度和人才招引、机制建立等情况,希望尧山实验室整合资源、大胆探索,全面加快建设速度。

在随后召开的座谈会上,李明俊认真

听取尧山实验室、省科学院平顶山产业技术研究院、龙门实验室平顶山成果转化中心工作汇报,研究解决创新平台建设中遇到的困难问题。他强调,要坚定不移实施创新驱动发展战略,把科技创新摆在更加突出的位置,积极构建产学研用融通发展新模式,加大创新平台建设力度,健全科技成果转化服务体系,加快白龟湖科创新城高水平建设。要以开放思维建好创新平台,着力健全体制机制,支持各创新平台按照科研发展规律大胆工作、加

快建设,积极探索独立化运行、规范化管理模式,更好激发平台创新活力。要聚焦目标定位,瞄准我市产业发展方向和企业发展需求,努力抢占更多技术制高点,同时积极推动成果转化,用好研发基金和成果转化基金,推动更多科技成果走向生产线,加快形成新质生产力,不断厚植发展新优势。要强化时间观念,推动创新平台基础设施建设、设备采购、人才引进、科技研发等全面提速,确保各创新平台早日建成投用、早日发挥效益。

## 全市党校(行政学院)校长(院长)会议召开

岳杰勇出席并讲话

本报讯(记者孙聪利)4月17日,全市党校(行政学院)校长(院长)会议召开,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于党校办学治校工作的重要论述,贯彻落实全国、全省党校(行政学院)校长(院长)会议要求,总结过去一年工作,研究部署基本培训工作。市委副书记、政法委书记、党校校长岳杰勇出席并讲话。

岳杰勇充分肯定了过去一年全市党校(行政学院)系统的工作成绩。他强调,要把握规律方法,聚力打造铸魂培元的政治阵地,深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,全

面贯彻落实全国、全省有关会议精神,高举“党校姓党”的鲜明旗帜,准确把握关于党校(行政学院)工作规律的全新认识,开展基本培训的重要理念、优化资源整合的重大部署和提升办学治校水平的各项要求,坚持为党育才、为党献策,聚焦主责主业、服务中心大局,扎实做好新时代党校工作,为实现“壮大新动能、奋进百强市”,建设现代化鹰城作出新的更大贡献。要坚持系统全面,聚力打造基本培训的鹰城样板,深刻把握基本培训的内涵要义,统筹推进设计,强化体系建设;厚实办学底蕴,强化要素保障;盘活办学

资源,凝聚整体合力,紧扣培训对象更全面、培训内容更科学、培训方式更多样、培训学制更灵活、培训周期更合理的目标,精准制定基本培训方案“鹰城样板”,推动党校干部教育培训工作迈上新台阶,形成新格局、展现新气象。要突出从严治校、聚力打造风清气正的红色学府,坚持严以治校、严以治教、严以治学,始终把严的基调、严的措施、严的氛围融入党校办学治校各环节、全过程。各级党委、各相关部门要加强组织领导,夯实办学支撑保障。

汝州市、郟县、新华区作了交流发言。

李明俊在调度重大项目建设工作时强调

# 紧盯目标抓落实 聚焦关键求突破 全力以赴确保重大项目建设加速推进

本报讯(记者孙鹏飞)4月17日,市长李明俊对部分重大项目建设工作进行现场调度,强调要坚持项目为王,紧盯目标抓落实,聚焦关键求突破,全力以赴确保重大项目建设加速推进,为经济社会高质量发展积蓄强劲动能。

在河南电子半导体产业园,李明俊实地察看河南中宜创芯发展有限公司生产经营情况,详细了解产业园下一步整体发展规划和项目建设计划,与市直有关部门、中国平煤神马集团、卫东区的负责同志一起座谈交流,对有关项目窗口指导、建设规模、规划设计及拟引进项目的合作模式等进行了认真研究,明确了责任单位、责任人员和工作时间节点。

随后,李明俊主持召开全市重大项目协调推进会,对全市部分重大项目和增发国债项目进行调度,逐一听取项目进度和遇到困难问题情况汇报,研究解决思路和推进举措,进一步压实部门和属地责任。

李明俊指出,各级各部门要切实提高政治站位,深刻认识到重大项目是高质量发展的强劲动力,进一步增强“大抓项目、抓大项目”的思想自觉和工作主动性,谋划项目更加积极一些,推进项目更加有力一些,服务项目更加细致一些,全力确保项目顺利落地、加快建设。要充分认识抓好国债项目的重要意义,紧盯目标任务,创新思路举措,对未开工项目狠抓责任落实,全力攻坚克难,确保尽快开工建设;对已开工项目加快工程建设进度,严格项目管理,规范使用国债资金,确保工程质量优、进度快、效果好。要强化重大项目节点意识,切实增强紧迫感、责任感,按照能早则早、能快则快的要求,紧盯项目推进中的关键问题,真抓实干、强力突破,推动项目早落地、早投产、早见效。要主动靠前指导服务,加强政企合作、市县联动、部门协同,优化审批流程,强化要素保障,为项目建设和企业发展营造优质环境,让投资者安心投资、顺心经营、舒心创业。

市委常委、副市长陈天富,副市长王永记,中国平煤神马集团副总经理王安乐,平顶山学院副院长米立伟参加调度。

## 聚精会神拼经济 全力以赴促发展 凝心聚力惠民生

百名记者看项目

# 西苑东路改造:让生活更舒心更美好

本报记者 张秀玲

4月15日下午,市区西苑东路与西苑路交叉口南侧,挖掘机、清淤机、拉土车正在作业,DN600双壁波纹管整齐摆放路边。

湛河区住建局负责此路段施工,现场负责人郝东海介绍说,这是西苑东路改造的第一步——雨污水管网系统改造。目前,此路段排水系统还是混凝土盖板排水沟,不能进行雨水、污水分流,遇到雨天易积水。改造后将使用双壁波纹管,实现雨水、污水分流,从而提升此路段及附近居民区排水除涝能力,解决道路积水、居民家中污水外冒等问题。“此路段燃气、自来水、通信等地下管线较多,排水系统改造难度较大。仅此十字路口的开挖就进行了5天。”郝东海说,预计工期到5月。

排水系统改造只是西苑东路精品街区打造工程内容之一。

据湛河区住建局局长苑天增介绍,西苑东路改造工程起点位于市区湛南路与西苑东路交叉口处,终点止于西苑东路与和顺路交叉口处,全长约6097米,道路定位为城市支路,承载着周边居民日常出行的重要功能。工程包含改造雨污水管网系统,提高排水能力;整理电缆线路,实现电缆统一入地;美化道路环境,消除安全隐患;更换行道树;修复并更换损坏的人行道地砖,确保行人通行安全。

自4月5日改造工程开工以来,在该路段经营蛋糕店的鄂国献多次到施工现



4月15日,工人操控机械在现场施工。

本报记者 姜涛 摄

场看进度。他告诉记者,此前,这条路上的女贞树虽花多好看,但秋冬季紫黑色的果实成熟后,会污染路面和停在路边的车辆。听说女贞树伐掉后将换成其他绿化树种,那就更好了,期待道路改造得更美,这样客人会更多、生意会更好。

正在忙着点单的视贝照明卫浴五金店老板,51岁的孙军伟是这条街的老人了。“我来这儿卖五金20多年了,这

条街的人,这附近小区的人我几乎都认识。”他说。

据孙军伟介绍,最初他在路边摆摊,那时西苑东路北段还没修,南段环境很差,在外面吃饭,碗放一会儿就落一层灰。近几年,路面已改造得好多了,但门前人行道还有地方坑洼不平,道路沿线电缆布局混乱,存在安全隐患。这次改造他很关注,期待打造的精品街区。

道路是城市的脉络,老街是城市居民的栖息之地,更是无数情感记忆的载体。如孙军伟一样,经营床上用品的孙小芳也在这条街上做生意20多年了。她说,对这条街、对这里的人有感情了,自己和附近居民盼望着道路改造早日完成,让这里更和谐、更美丽。

郝东海说,此路段两侧将种植233棵玉兰,玉兰树龄长,花香雅清香,作为行道树,盛花时节漫步玉兰大道,可体会到“花中取道、香阵弥漫”的愉悦之感。

市住建局党组书记、局长黄建军告诉记者,按照市委、市政府部署,市住建局持续推进城市更新行动,并以此为契机,谋划一批城市更新项目,如湛阳镇古街有机更新、火车站片区更新等,并实施新华路提档升级、神马巷升级改造等一批精品街区改造工程。下一步,将继续认真贯彻落实“人民城市人民建”的指导思想,积极争取上级政策支持,广泛发动社会资本参与,动员广大市民建言献策,把群众急难愁盼摆在第一位,以街区为单元,统筹推进老市场、老厂院、老旧街区、老旧楼宇综合改造整治和高效利用土地再开发,建设功能完善、规模适中、环境优美、生活更方便、更舒心、更美好。



扫码看视频

## 首季经济成绩单出炉,中国实现全年增长目标底气何在?

(见第六版)